

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felolós szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Megjelenik: keddén, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szant-Isván-tér 1.
Egyes számok kaphatók: a dohánytársadékokban.

Dr. Mandorff Géza báró

Székesfehérvár szab. kir. város országgy.
képviselője.

A mit egy hónappal előbb számtani és mértani pontossággal meg lehetett állapítani, hogy Székesfehérvár polgársága egyhangu lelkesedéssel, biztos öntudattal foglalt állást Mandorff Géza báró mellett — bekövetkezett. Ilyen imponáló, ellentét nélkül való választás csak a legújabb korszakban, a koalíció uralma alatt történt, a melynek tiszta, ideális példáját Saára Gyula dr. megválasztása mutatta meg.

Mandorff Géza báró mandátuma teljesen hasonló az övéhez. Tiszta, mocsoktalan, nem fűződik hozzá egyéb, mint szeretet, rokonszenv s olyan remények, a melyeknek megvalósulása felé teljes és tiszta bizalommal tekintünk.

Székesfehérvár polgársága előtt le kell emelnünk kalapunkat. Politikai érettségéről oly ékesen szóló tanubizonyságot tett, a melyért csak tisztelet érheti. Se szenvedélyesség, se közönséges indulatok, kapzsiság nem vetett itt semmi árnyékot a 48-as keresztény magyar lobogóra. Mandorff Géza báró ezt a lobogót lengeti. Ezért vagyunk mi rá büszkék, ezért várjuk tiszta, őszinte lelkesedéssel reményeink megvalósulását.

Adjon a magyarok hatalmas Istene néki erőt, hogy a mit esze, szíve és akaratja a tegnapi valóban magaslatos és imponáns ünnep alkalmával átkarolt, mindazt meg is valósíthassa.

Valóban büszkék vagyunk a vezéreinkre. Székesfehérvár, Fejérmegye talán nem is volt ily ritka és nagy nevek, ily ritka tehetségek birtokában, mint jelenleg: Főispánunk *Széchenyi* Viktor gróf, polgármesterünk *Saára Gyula dr.*, országgyűlési képviselőnk *Mandorff Géza báró*, akikhez mint egy korona, önkéntelenül fűződik *Prohászka* Ottokár megyés püspökünk neve, akire egész Magyarország büszkén tekint fel. Ennyi ifju erőnek, ennyi nemes ambícióknak birtokában bizó örömmel tekintünk a jövőendő felé.

Székesfehérvárra egy új korszak, egy szebb jövőendő hajnala virradt fel.

Reggel 4 órakor harsant fel a győzelmi trombita recsegése és koronázó városunk utcáin. A rezes banda kitétt magáért s oly éktelen sivajkodással verte fel nyugalmi helyzetéből a tisztelt

polgárságot, hogy akinek vér és nem savó mozgott az ereiben, meg kellett ismernie, hogy eljött hát a várva-várt nap. A menet élén mindenütt ott járt Richter József a függetlenségi párt tőrzsökös és gömbölyű alakja, akit elvtársai egyé mindenesetre irigyelnek, hogy senkinek akkora vörös toll nem díszíti a kalapját, mint az övét.

A Városház-tér 8 óra tájon átalakult. Néhány száz választó piros tolvakkal és stilszerűen kipirult ábrázattal zibongott a nagykapu előtt. A rezes banda akkor már ott fújta a hamis hangokat. Összesen hat zászló is volt, amelyeken Mandorff báró neve díszlett s amelynél többet nem is készítették. Közöttük emelkedett ki büszkén, méltóságosan, megaraonyozva a reggeli napfény izzó sugarai által — a függetlenségi párt selyem nemzeti színi lobogója.

Nagy Ignác, választási elnök, a lelkiismeretes pontosság óramutatója fölállott a nemzeti színű drapériákkal feldíszített emelvényre és kijelentette, hogy a képviselői állás megüresedvén s mivel a választást a mai napra tűzték ki, megnyitja azt. Ajánlatokat csak fél 9 óráig fogad el. Ha egy jelölt volna csupán, akkor a választás eredményét 9 órakor fogja kihirdetni. Persze faharsant zúgva Mandorff Géza báró neve.

Fél 9 elmúlt, elérkezett a 9 óra is. Ekkor Nagy Ignác ismét az emelvényre lépett. Kijelentette, hogy egyetlen jelölt ajánlatván, Mandorff Géza báró a város egyhangulag megválasztott képviselője.

Ezután küldöttség indult Tóth Artur, a Mandorff párt elnökének vezetése mellett, hogy az új képviselőt, aki addig barátjánál, Saára Gyula drnál tartózkodott, a mandátum átvételére fölkérje. Persze mindez nagy ünnepélyességgel történt, mert az egész tömeg az összes zászlókkal, élükön a függetlenségi párt selyem lobogójával, a melyet Dittmár József lobogtatott, — vonult Saára Gyula dr. lakása elé. Tóth Artur rövid, hatásos beszéde után a menet visszaindult rövid útjára a városháza elé.

Nagy Ignác elnök rövid, de valóban lelkesítő hatást keltő beszédével átadta Mandorff Géza bárónak a már elkészített megbízó levelet. Harsogó éljenzés mellett Saára Gyula dr. volt orsz. képviselő lépett az emelvényre s a következő, éljenzések által sokszor megszakított beszédét mondotta:

Kedves Polgártársaim!

Mai napon, midőn a függetlenségipárt zászlóját, melyet alig másfél évvel ezelőtt az önök bizalma az én kezembe adott, most oly kiváló és érdemekben gazdag, lelkes férfiú kezébe adták, mint dr. báró Mandorff Géza, kötelességemnek

tartom ezen helyes és jól megfontolt választásért hálás köszönetem fejeztem ki.

Midőn engem a város képviselőjévé megválasztottak, önöket azon meggyőződés vezette, hogy az én személyemben vétek feltalálni az egyént aki a város bajait lelken és szívén viselve, minden tehetsége es erejével arra fog törekedni, hogy a város jólétét előmozdítsa.

Rövid képviselőségem ideje alatt tölem telhetőleg iparkodtam a bennem helyezett bizalomnak megfelelni.

Önök között élve, önökkel együtt munkálkodtam városom érdekében, minden tettem, cselekvésem önök előtt ismert volt.

Midőn pedig az önök bizalma a polgármesteri állásra hívott meg, csak annak folytatására vállalkoztam, mire képviselővé választásom alkalmával önöknek ígéretet tettem.

Most sokkal nagyobb és tágasabb tér nyílik számomra, hogy a város fejlődése, haladása és boldogulása előmozdításán fáradozzam.

Igen fontos és városunk jövőjére nagy befolyással bíró alkotások állanak előttünk.

A város érdekében való munkálkodásra úgy a parlamentben, mint itt nálunk, házi tüzhelyünk-nél, bő alkalom nyílik.

Kétszeres tehát öröömöm, midőn városunk jövője érdekében folytatandó nemes munkában az önök bölcs választása oly segítő társat adott mellem dr. báró Mandorff Géza képviselő személyében, kinek kiváló jelleme, munkaezeje, a közbügyek iránti meleg érdeklődése és férfias kötelesség tudása adják a biztosítékot arra, hogy a vele együttesen folytatandó munka megtermi városunk részére az áldásos gyümölcsöket.

Mint a város polgárságának képviselője, lelkem mélyéből üdvözölöm báró Mandorff Gézát, városunk új képviselőjét. Kérem, hogy azt a zászlót, melyet kezemből átvett, és amely zászlóhoz engem úgy a múltban, mint a jövőben az igaz lelkesedés, mondhatom az ideális hűség és ragaszkodás érzelmei fűznek, lobogtassa diadalal az édes haza és szeretett városunk érdeke és javára!

Utána a nap hőse, Mandorff Géza báró beszélt imígyen:

Mélyen tisztelt Elnök Ur!

Szeretett Polgártársaim!

Éltem e legszebb pillanatában a meghatottságtól nem talalok szavakat, hogy megköszönjem Önöknek, szeretett Polgártársaim, ama ki nem érdemelt kitüntetés, melyben csekély ségemet, a függetlenségi elvek egyik szerény harcosát ily pártalan és önzetlen lelkesedéssel mandátummal ruháztak fel, hogy elveiket, melyekhez oly tántoríthatatlanul ragaszkodnak képviseljem az ország színe előtt.

A szeretet és bizalom e magaslatos megnyilvánulását bármily ékes szavakkal egyszerűen megköszönni nem lehet, csakis ertnyedetlen munkával lehet meghálálni. Azért fogadják szeretett Polgártársaim ez ünnepélyes pillanatban, midőn e tiszta, mocsoktalan mandátumot átveszem, férfias és őszinte ígéretemet, hogy én elveinkhez, a függetlenségi elvekhez min-

SÖVEGJÁRTÓ JÁNOSNÉ
VÁSZON, ASZTALNEMŰ ÉS ÁGYNEMŰEK ÁRUHÁZA SZÉKESFEHÉRVÁR,
— BARÁTOK ÉPÜLETE, AZELŐTT ÖZV. HANEL ANTALNÉ-FÉLE ÜZLETHELYISÉG. —

denkor hű maradok, azok megvalósításáért küzdeni, városunk felvirágzásáért csekély erőm és képességemhez képest, szívvvel és lélekkel követve elődömet, jelenleg szeretett polgármesterünket, ernyedetlenül munkálkodni fogok az országgyűlésen.

Ezen ígéremhez egy szívből jövő kérést intézek Önökhöz szeretett polgártársaimhoz, legyünk testvérek a munkában, összetartás adjon erőt munkához, mert ezen erő képes lesz leküzdödni a legnagyobb akadályokat.

Mindnyájan pártkülönbség nélkül munkálkodjunk szeretett városunkat és annak polgárait!

A polgárok lelkesedtek, éljenek, mindenki át volt hatva attól az erős meggyőződéstől, hogy Székesfehérvár polgársága olyan választást csinált, a mire büszke lehet ma is, de a késő jövőben. Mindennek rövid, de annál hatásosabb szavakkal adott kifejezést Erdősey Bódog, a mikor a szavazókra lépve, letette elnök társával, Tóth Artúrral mandátumát, a Manndorff párt elnöki állását:

Jó harcot harcolunk, szívünk vágya, lelkünk óhajlása beteljesül dr. Manndorff Géza báró a követünk. Eljén!

A polgárok éljenek, aztán pedig egy fölséges és mélyen megindító jelenettel zárták be az egész választási aktust, a zene hangjai mellett levett kalappal énekeltek valamennyien a himnust. Azután elkisérték Manndorff báró lakására. A banda délig lelkesítette még az egyik korcsmában az egybegyűlt toroköntöző társaságot, a mely világról el nem tudna képzélni olyan választást, a hol legalább egy sereg ember meg ne közelítse az édes anyai sárga földet.

Most, a harc nélküli küzdelem végén látjuk, hogy Kovách László ur fellépése mennyire a mi malmunkra hajtotta a vizet, Kovách László lehet jó ember, okos ember, de hogy a magas politika hímes mezejét még csak gyermekpapucokban járja — az egészen bizonyos. Ez azonban teljesen mellékes. Nekünk az a fő, hogy fellépése és komikus pénzdobálási manővere egyszerre elhallgattatta az összes szomsjas gégeket. Polya fráter mindenütt akad, tehát Fehérvárt is akadt. De

mikor Kovách ur ezresei elfogytak, ezeknek az uraknak a harci, illetőleg jó kedve is elfogyott. Mukkanni sem mertek többé. Ha szóltak, rögtön rájuk morduhulltak.

Hát még most is szomsjasak vagytok? Nem volt elég a Kovách László 6000 koronája? Bujtok a sarokba!

Es elbujtak a sarokba. Igy esett meg aztán, hogy Manndorff Géza báró megválasztása egy korty bor nélkül folyt le. Szomsjas gége akadt az utolsó pillanatban is, aki a meghatottság örömet boldog mámorban tudta csak elképzélni. Oda is jött nagy dülöngések között a választás reggelén a városházára és titokzatos suttogással sóhajtott:

Hát uram nincs összetartás, se program, se ital, se féne?

— Van barátom minden bőven, összetartás is, a programot is hallhatta tegnapelőtt. Sőt ital is van, amennyit csak kell, csak menjen ide a szomszéd korcsmába. De kifizesse ám amit megiszik, mert különben kiporolják a mándlit.

Nagyot csodálkoztak és valami olyasféle hallatszott a fogaik közül, amit irodalmi nyelven így fejeznek ki: Romlásnak indult hajdan erős magyar.

UJDONSAGOK.

— Az Ur napja. A keresztény világ legfenségesebb ünnepe az Ur napja. A köztünk lakó istenség kikel a templom üregéből s diadalutal jár az emberek közt. Ismerjük meg nem csak azok a jó lelkek, kik a napl fáradalmak elől menekülve cinyhületet keresnek Nála a templom oltárájánál, ismerje meg az is, aki az élet hájszárjának adta szívét, s nem érinti meg a nagy Isten iránti áhitat. Pompában, ékes-ségben, dicsőségben mutatja magát, ismerjék meg fenségét és hatalmát, melyel uralkodni akar az élet boldogítására. Jöj-

jetek hozzá mindannyian, kik fáradotok és terhelve vagytok!

— Papszentelés. Az egyházmegyében éreszhető paphiány részben megszűnik az ideli felszentelések által 9 végzett pappövéndéket szentel fel megyéspüspökünk az idén. A kisebb rendeket tegnaptól fel 6 órai mise után a Szemináriumban. Ma ugyancsak 6 órakor az alsó-régi rendet adta fel a felszentelendőeknek. Pénteken a szar-papi rendet adja fel a megyéspüspök. A felszentelendő Baranyai Lajos, Hodor István, Horváth József, Hufnagel Ferenc, Sándi János, Szabó József, Tóke István, Ketten, Székfi Ignác és Rösler Ignác fiatal koruk miatt csak szeptemberben fognak felszenteltetni.

Az elhunyt Schmidt Márton helyét ideiglenesen Ásványi Béla tölti be, Angeli Márton helyére csak a papszentelés után névez ki ideiglenes adminisztrátort a megyéspüspök. Hír szerint Felber Géza belvárosi káplán lesz a helyettes.

— Esküvő. Fényes esküvő volt tegnap d. e. fél 12 órakor a belvárosi plebánia templomban. Veisinger György budapesti kőfaragó-mester vezette oltárhoz Flits Emmikét, Flits Miklós fűszer-nagykereskedő, v. b. tag nővérét. Násznapok voltak Hübner Jenő budapesti műépítész és Eisenbarth Károly dr., ügyvéd. Nyoszolyókat Eisenbarth Margit, Eisenbarth Annus, Veisinger Annus, Tóth Ella, Tóth Valéria, Kauser Duci, Karl Emmyke, Hübner Mariska, Hübner Alice. Vőfélyek: Flits Miklós, Kalis Vilmos, Weisinger Gyula, Weisinger Elek, Eisenbarth Ferenc, Hübner Andor, Kauser Tibor, Karl József és Karl Ernő. Az esketési szertartást K. Horváth István belvárosi plebánus végezte, ki megható szép beszédet intézett az ifju párhoz. Az esküvőt fényes nász-lakoma követte a Magyar Király szállóban. Az ifjupár nászuta Schweizba utazott.

— Tisztelgés. Daróczy István tervényszóki elnököt, ki törv. elnökségének 20 éves jubileumát tli, a helybeli bírói karnak tisztelgő küldöttsége kereste fel. A tisztelgő küldöttséget Balogh Ferenc törv. bíró vezette; ki klasszikus szépségű szavakkal

Rossz üzlet.

— A Fejérmegyei Napló redeti tárcája.

Irta: Tigrámó.

Artur báró nagyokat nyelt . . . Ne tessék hinni, hogy békát . . . Nem. Mert Artur báró helyzetében más is nagyokat nyelt volna. A báró ugyanis alacsony számonyoln úll, előtte pedig egy pompásan szervirozott — itt ismét ne tessék hinni, hogy most az obigál pástétomat tessék a báró elé, nem, az igazat mondjuk — a báró előtt Tutus úll, az ünnepeit szinészd. Sötétvörös, széles kereveten, félkönyűkre dülle fektűt a csodált, az imádott diva. A félig leeresztett függőnyökön át a napugár rózsaszínt játszott mindenre a kis szalonban. A szervirozás tehát pompás volt. A főúri világ hódolatul is hozta esztét és tárcáját a divának. Így tett Artur báró is. Pedig neki volt szép felesége otthon. De hát az feleség volt . . . Most is ott áll a diva lábai előtt és csodálva nézte. Volt is oka rá. A diva habkönyű ruhájában úgy emelkedett ki a kerevet sötét háttéréből, mint egy tünemény. Bódítóan szép volt — és ma különösen szomorú.

— Tutus! — szölt a báró türelmetlenül — maga örültebe ejt engem! Itt ülök órákig lábainál és nem hallom hangját. Látom, hogy szomorú s nincs bizalma hozzám, hogy közölné okát. Szóljon mit tegyek és én minden óhaját teljesítem. Bántotta valaki? Szóljon ki az és én párbajra hívom. Ohajt valakit? — mondja mit — és én lábai elé teszem.

— Igen Artur! — én beteg vagyok — szölt a diva könyei között mosolyogva. Látom, hogy bizhatom önben; önnek megvallom mi az én betegségem és tudom, hogy ön meggyógyít engem.

Jöjjön közelebb hozzám. Így . . . ide üljön mel-lém a kerevetre, hogy elmondhassam bánatom okát. Artur! . . . Tegnap a körut egyik üzletének kirakatában gyönyörű ékszer láttam; egy diadém gyönyörűekkel. Hardy gróf rendelte nejének, de hirtelen elutazásuk miatt nem tartották meg. Ez a diadém az én betegségem. Mindig szemem előtt látom — nappal ugy, — mint éjjel álom-ban. Lázam van, fejem égl Nézze Artur — és a báró kezét odavonta homlokához és szívéhez.

Artur báró az érintéstől szédelegni kezdett. Felugrott helyéről, hódolatul kezét csókolva a divának, csak enyit mondott:

— Tutus! a diadémot holnap homlokára teszem! . . . és rohant kifelé.

Roppant vásárló kedvében volt. Nem egy, de 10 diadémot szeretett volna venni, hogy Tutus iránti hódolatul bebizonyítsa. A körut ember-áradata egy kissé leűtötte. Rohantában itt oldalba dűsték, amott a lábára léptek. Káromkodott és lassabban kezdett menni. Majd eszébe jutott, hogy míg ő lassu lépésekkel sétált, azalatt valaki megveszi a diadémot. Óles lépésekkel fogynsz-totta tehát ismét újat az ékszerészig. Belepve az ajtón, izgatottan kérdezte az ékszerésztől, hogy meg van-e még a Hardy gróf által rendelt diadém?

— Igen báró ur, még birtokomban van — s gyönyörű dobozt nyitott ki a báró előtt, benne a pompás diadémmal.

— Szép! igazán pompás! — mormogta a báró magában; ennek a Tutusnak jó izlése van. Mi az értéke?

— Ezer forint, báró ur. A báró fogát szitta. Bizonyára — dohogta magában — Tutusnak jó izlése van, de, amit látom, drága is.

A gyakorlati ékszerész látván a báró habo-

zását, a legnagyobb szolgálatkészséggel és udvarias-sággal szölt:

— E gyönyörű darab visszamaradt — s mert a haszonnál értékesebb nekem az, ha báró urat vevőim közé sorozhatom — kész vagyok e pompás ékszer 800 forintba számítani.

— Ezen ékszer értékét 600 forintra becsü-löm — mondá a báró — és ezen árban meg-tartom.

— Lehetetlen báró ur.

A két fél között hosszas alku fejlődött. A báró, mint hozzáértő nem becsülte többre az ékszer 600 forintnál, de mert bírti akarta a diadémot, végre is így fejezté be az alkut:

— Most távoznom kell, tartsa fenn holnapig az ékszer és a délelőtt folyamán ismét eljövök.

Ha a báró izgatott volt, hogy mielőbb meg-vegye az ékszer, úgy a divát valóságos láz fogta el a birtokáért. A báró távozta után nem volt maradása; türelmetlenkedett:

— Miért nem most, mindjárt? Nem tudott otthon maradni . . . Igen! legjobb lesz, elmegyek, megnézem az ékszer s megtudom, vajlon Artur megvette-e? Gyorsan fogott és a körutra haj-tatott.

Az ékszerész rendkívüli udvarias-sággal fo-gadta s ajánlotta szolgálatát. A diva azonban Artur báró után tudakozódott, különösen pedig azután, ha vajlon megvette-e az ékszer? Mikor megtudta az alku lefolyását, szép ajkait fel-biggyesztve susogta úgy magának; a smucig! . . . Ez a meglegyezés bizonyára a bárónak szölt. Majd pedig egy gondolatot felvillanyozva, egész vidámsággal fordult az ékszerészhez.

— Az ékszer én mindenáron bírti akarom. Az önök alkujában 200 ft a különbség; ön 800 frtra tartja a diadémot, a báró pedig 600 at ígért. En e kérdést úgy oldom meg, hogy a 200 ft

méltatta érdemeit, s tolmácsolta a bírák hódoló üdvözlését s jó kívánságait. Daróczy elnök az üdvözlésre meghatott szavakban mondott köszönetet. A mint hírlék, a jubiláló elnököt kuriai címmel tüntetik ki jubileuma alkalmából.

— **Letört virágok.** Mélységes részvétellel vésztük a hirt, a mely városunk egyik legkiválóbb tisztviselőjének, Kerekes Lajos dr. főjegyzőnek atyai szívét rövid pár hét alatt most már másodszer sújtja le. Pár héttel ezelőt halt meg egyetlen leánykája s tegnap elrabolta tőle a halál 2 és fél éves korában kedves kicsi fiát, Palikát. Az a őszinte tisztelet, és rokonszenv, a mely Kerekes Lajos drt minden oldalról körülövezi, legyen vigasztalása nehéz napjaiban s az a tudat, hogy az anygolok serengében két ártatlan lélek imádkozik írt megőrt szívének seibeire. Az elhunyt kis fiúcska temetése tegnap este volt nagy részvét mellett.

— **Előléptetések a DV.-nál.** F. évi július 1-vel soronkívül előlépett: Rauscher Béla főfelügyelő, műhelyfőnök. — A rendes várakozási időben előlépett: Bauer Károly hivatalnok, Klein Viktor műszaki hivatalnok, Tarján Emil mérnök, Magéra Antal ellenőr, Bátky Endre főellenőr, Wolf Antal I. oszt. irodakezelő, Kerber Vilmos II. oszt. irodakezelő, Tangel Izidor, Zonalló István, Hatványi István művezetők, Szieber Sándor, főművezető, Unger János, Pollermann Pál, Németh István rakárnokok, Tóth Károly és Németh József főrakárnokok.

Kincseztelők: Pörger Róbert mérnök, Fülci Eltér Balázs Géza II. oszt. irodakezelő, Mayer Ferencz művezető és Horváth György villamosági felügyelő.

— **Népszövetség.** Még folyton érkeznek hírek a megyei népszövetség további fejlődéséről. Az egyházmegye északi részében folyik most laltes agitálás. A következő híreket kapjuk:

Bia. A község lakos plebánosa, Fojtik József híveinek javát szíven hordozván, népgyűlést tartott vasárnapon. Jó szívvel, szép szavakkal szólította híveit a tömörülésre. Utána Ländler János központi kiküldött beszélt magyarul meg németül a szövetség céljáról és elnyeiről. A lakosság színe-java ott volt, a szocialisták lidomonan csak csekély mértékben zavarták a gyűlést,

különbözetet azonnal lefizetem s ha a báró holnap eljön az ékszerért, jelenütemről mit se szólva, adja neki a diadémet 600 frtért.

A diva lefizette a 200 frtot és a bizonyosság tudatában elégedetten távozott.

A következő nap Artur báró még csak jónapot sem mondva nevének, bucsu nélkül sietett az ékszeréshez.

— Ah! báró ur! mily rendkívül pontosság — mondá elégedten az ékszerész. Ha üzleitelem mind így tartanák be ígéréteiket, rövid idő alatt milliómossa lehetnék. Ily vevő iránt hálásnak kell lennem. Ime, itt van a diadém! Már volt rá ugyan vevőm, de nem adtam el. Báró urnak szolgálatot óhajtok tenni, miértis az ékszer kész vagyok a kívánt 600 frtért eladni.

A báró egy kissé csodálkozott az előző-kénységen, de mert az egész dolgot üzleti fogásnak ítélte, lefizette a 600 frtot és a diva lakása felé hajtott. Utközben elővette a szép ékszeret és gyönyörködve nézegette. Szép, igen szép! Hogy fog a Tutus neki örülni. Itt önkénytelenül is nevére gondolt. Szegény Mimi! ... még el sem bucsuztam tőle. De hát nem volt időm az ömlengésre. Neki még sohasesem vettem semmit, pedig mily jól illenék neki is. Hsz ő is szép, talán szebb, mint Tutus és mily jóstogosan szelki; soha sem tesz neki szemrehányást. Azután szoréli, igazán szereti. Tudja, hogy Tutushoz jár, ma is látta elfőnni, talán azt is tudja, hogy most ezt a diadémet Tutusnak viszem. Szegény Mimi!

— Hé! ... kocsis! ... haza!

Artur báró feleségét lepte meg és annak fehér homlokára tette a diadémet. Többé nem is nézett a diva szemébe.

De mit szöli ehhez az üzlethez a diva? ...

rendben sikerült a szövetséget megalakultnak nyilvánítani.

Budakalás. A katolikus polgárok népszövetségi gyűlést tartottak, melyen a központ részéről Római Jakab beszédében kimutatta a Népszövetség fontosságát. A gyűlésen megjelentek Pomáz katolikus polgárai is plebánusokkal és megígérték, hogy rövid időn belül ők is megalakítják a Katolikus Népszövetséget. A tágas udvar, ahol a gyűlés meg lett tartva, kicsinynek bizonyult és nyomban százan beiratkoztak a Népszövetségbe.

Sóskúton a múlt vasárnap volt újabb szervezkedés. Kálmán Károly plebános újabb népgyűlést hívott össze a tagokat, akiknek száma már meghaladja a százat.

Törökbálinton a Katolikus Népszövetség a katolikus olvasókör helyiségeiben tartott f. hó 14-ikén népes, lelkes népgyűlést. A gyűlés szónokai Welcher Miklós plebános és Schmall Zsigmond igazgató voltak. A gyűlésen, mely a legnagyobb rendben folyt le s melyen a 200 népszövetségi tagon kívül számos vendég is részt vett, határozatláng kimondották, hogy ezentul havonként tartanak nyilvános gyűlést a tagok számára.

— **A pentelei vásár emléké.** Akik a sár-pentelei nagy vásáron résztvettek, meglepetve vettek észre, hogy 6 óra táján minden elfogyott: enni-innivaló, ruhák, játékok, babák, szóval ami szemnek-szájnak kedves, annak mindnek láb kelt. Hiszen minczet meg is írtuk már. Valami azonban mégis maradt. Abból azonban sok, nagyon sok, tömegtelen sok maradt, annyi, hogy jelentős része talán sohase is kel el. Tetszik tudni mi maradt ott sok eladó? Megmondjuk: sok-sok eladó — leány. Mikor azonban valaki indítványozta, hogy nagy lévén a vevési hajlandóság, tessék őket is eladni, hátha megbőklőnek az elégedetlenkedők. Akkor híreiken megindult az áradat és sok gyűbe vőlegényjelölt talán még most is megy, hogy el ne érjék.

— **Fizetési pótlék.** A vallás-és közoktatástügyi- valamint a belügyminiszter a helybeli elemi iskoláknál működő 4 hitoktató részére megszavazott 400 korona évi fizetési pótlékot jóváhagyta azzal, hogy ezen fizetési pótlék segély természetével bír.

— **A polgári lövészterben** urnapján délután célloveszet és teteverseny lesz honvédzenével.

— **Bucsu.** Székesfehérvárról való elköltözésem alkalmával ez uton bucsuzom barátaimtól és ismerősöimtől s kérem őket, hogy tarisanak meg ezután is jó emlékülben. — Székesfehérvár, 1908. június 16-án. Dr. Kneifel István.

— **A pentelei nagy vásár.** Sárpentelét még sokáig fogjuk emlegetni. Persze különböző okokból. A tudóhajosok hállával azért, mert több mint 12 ezer korona jött össze a javukra. Ezt az összeget Széchényi Viktor gróf azzal a takarékpénztárra helyezte. Széchényi Viktor gróf nő felkért bennünket, hogy miután mindenkinek külön nem köszönheti meg azt a nemes és önfeláldozó munkálkodást, a melyet a magasztos cél érdekében kifejtettek, az uton mond halás köszönetet első sorban azoknak, a kik különféle adományaikkal a vásár megartathatását lehetségessé tették, azután az elarusítotknak, a kik a nagy fáradságot igénylő munkát magukra vállalták, végül az egész közönségnek, a mely állárcsival a nemes cél szolgálatában áldozatot hozott. Megemlítés céljából külön figyelemzetést kaptunk, hogy nyilvános halát fejezzünk ki Zichy Paula grófnőnek, a ki a szerencseterék körül csodálatos kitarással fáradozott, valamint Varga Elemér mérnöknek, a ki a rendezés munkájának oroszlan-részt végezte, szintily K. Nagy Dezaónak, a ki kiváló szakértelmével szinten nagyon sokat tett a jó cél érdekében.

A főispán meg említtette, hogy sokan méltalankodtak, a miért ele g étel és ital nem kaphattak. Egy kis belátással azonban megérthetik, hogy a rendezésért mulasztásról senki sem vádolhatja. Bárkit kérdeztek meg, senki se tudott csak megközelítő választ is adni az ott összegyűlt tömegről. Egyik 2000-ra, a másik 3000-ra, a fizedik legfőbb 10 ezerre számított. Vettek egy közép számot 6000-et s kitűnt, hogy legalább 12 ezer

ember szorongott. Ily körülmények közt megfelelő számítás természetesen nem lehetséges.

Érdekesnek tartjuk megjegyezni, hogy a rend főntartása a csendőrök részéről mily mintaszerűen történt. Ezek a jó emberek reggeltől estig élén-szomjan végezték kötelességeiket. Pénzért nem juthattak ételhez, ajándékot pedig nem akartak elfogadni. Lig a többi: rendőr, hejdu, tűzoltó, szintily az uradalmi cseledecs rendőri teendőket végző része este 6 órakor már Ábrahám kábelében álmódott a jó bathyáni és egyéb borok hatása alatt, addig ez a 6 derék ember egy pillanatra sem feledkezett meg kötelességéről.

De hátra van a fekete leves. Nem tudjuk, hogy megbotránkosztunk-e rajta, vagy egyszerűen jóhiszemű tévedésnek tekintjük-o a közönségnek azt az eljárását, amellyel az enyém és tied közti különbséget kezelte: 1000 sörös pohárból maradt 5; 500 spriceres pohárból egy se; 100 pezsgős pohárból 1; elveszett 72 tányér, 172 vízes palack, 145kboros palac, 9 pcesenyés tál, 43 kávéskanal, 101 nagy kanál, 50 szódás üveg, 141 fanyelű evőeszköz, 2 szék stb. stb. Ezzel a nagy mennyiséggel szemben szinte lehetetlen azt képzeln, hogy a közönség mindezt rosszhiszeműleg tette volna. Ez csak véletlen folytán történhetett. A közönség talán azt hihette, hogy az étellel és itallal megvette az edényt is. Ezért a főispán körli mindazokat, a kiknél ezekből a tárgyakból meg volna, sziveskedjenek azokat akár a vármegyeháza, akár a városháza portájánál leadni.

A mennyire süttét ez a kép, ép oly vigasztaló az, amelyet egy másik polgártársunk, Balázs György kéményseprő nyújt a maga becsületességéről. Valamiféleképpen kevesebbet talált feladni a Bicsali csárdánál, mint a mennyi dukált volna. Mikor tévedését észrevette, levelet írt Széchényi Viktor grófnak s két koronát mellékel a levélhez azzal a kérésrel, hogy sziveskedjen a gróf azt a tudóhajosok javára juttatni. A szép tett önmagát dicséri. Ezek után reméljük, hogy több követője is lesz.

VITA

- SÓSKÚT FORRÁS VASMEGYE

ALKALIKUS NATRON-LITHIONOS GYÓGYVIZ

Orvosilag ajánlja: húgyútvias diathesis, kövezény, cukorbetegség, gyomor, vesze és húgyhólyag-bántalmaknál stb.

Mint üdítő és borviz páratlan.

Bővebb feltételekkel szolgál a

Központi iroda: Budapest, V., Lipót-körút 29

Főraktár:
SIMON GYÖRGY és KOVÁTS PÁL
ureknál Székesfehérvár.

KAPHATÓ: gyópytárak, drogeriák és fluzerüzletekben.

— **Két szomszéd.** Juhász András és Tokodi András váli lakos szomszédok, amint már régi magyar szokás, nem a legnagyobb barátság között éltek. Dokumentálja ezt a 10-iki eset is, amikor egy kis ésszapatvarkodás után Tokodi gazda dorongot fogott a kezébe s azzal igyekezett eloszlatni a felmerült ellentéteket. Juhász András a bot láttára magára zárta az ajtót, Tokodi dühbe azonban a bedűntöt ajtón keresztül is kielegítést nyert. Juhász András fejbe költetve bukkott a földre, aztán ágyban rakák jó néhány hétre. Tokodi gazda házában pedig megjelentek a csendőrök.

Hirdetések jutányos áron felvételnek a kiadóhivatalban, Szt-István-tér 1.

— Országos zarándoklat a Szentföldre. Nagyságos és főtisztelendő dr. Giesswein Sándor kanonok, bicsai apát, országgyűlési képviselő lelki vezérlete alatt és számos pap közreműködésével országos zarándoklat indul f. é. október-hó 1-én a Szentföldre, a melyet a Szentföld magyarországi hivatala rendez. Árak: I. oszt. 700 k., II. oszt. 500 k., III. oszt. 300 k. — Programokkal és felhívásokkal szívesen szolgál a Szentföld magyarországi biztosi hivatala Budapest, II. Margit-köut 23. plébánia-hivatal.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó ismerősök, kik szeretett nővérünk elhalálása alkalmából részvételükkel fájdalomukat bármi módon anyhítemi igyekeztek, fogadják a legőszintebb köszönetünket, valamint a boldogult iránti részvételért a gőztelgyágyár munkásainak is hálás köszönettel adozunk. Székesfehérvár, 1908. jun. 17. *Juth testvérek.*

— Ertesítés. Tanítványainknak zongoravizsgálatát folyó évi június hó 21-dikén (vasárnap) délelőtt fél 11 órakor tartom a szent István tereben, melyre az érdeklődő közönséget teljes tisztelettel meghívom. Külön meghívó nincs kibocsájva. *Námessy Mariska.*

— Szenzáció! Fekete Gézának a vásártéren levő állandó mozgólépcsőszínházában jövő hétfőn, azaz folyó hó 22-én kerül bemutatásra az országos vasutas szövetség Székesfehérvárott lefolyt ünnepsége. Erre a helyi érdekl. s kitűnően sikerült felvételre előre is felhívjuk olvasóközönségünk figyelmét.

— A Tuta bújja. A 15 évi fegyhatás váláhogy csak kibirom, de a tizs évi hivatalvesztésbe biztosan beledeglem.

— Elveszett. A ciszterci templomtól a lovas berényi sorompóig vivő-úton elveszett egy fekete bárszínű, fekete felül. A becsületes megtaláló a rendőrségen illő jutalomban részesül.

— Jégverések. A rekkenő hőség jeget érlelt a felhők magasában. 15-én d. u. 3—4 óra között Seregélyes és Szabadbattyán határában jégverés volt, amely a lábon álló gabonában 20—25% kárt okozott.

— Gondatlan anya. A Martonvásárhoz tartozó Erdőhát-pusztán anyjának vétkes könnyelműsége halálát okozta egy 4 éves kis fiúnak. Südi Mihályné béresasszony mosáshoz készülődvén, egy sajka forró vizet vitt a teknőhöz. Eközben lába valamilyen megbodlott s elesett. A kezéből kifordult sajka egész tartalmával együtt 4 éves kis fiára esett, ki oly súlyos sebesülést szenvedett, hogy sebeibe behalt. Anyja ellen gondatlanság miatt megindul az eljárás.

— Rablás. Vagyóczy Imréné, Berényi-úton lakó földműves asszony 7 éves kis fiát Imrét 1 ezüst forinttal a boltba küldte, hogy hozza meg az ebédhez valót. Alig haladt a kis fiu néhány lépést, a temető árkából egy züllött, toprongyos alak bujt elő, Kis József, aki meglátva kezében a pénzt, egyenesen feléje tartott s kicsavarta márkából. A rendőrség letartóztatta.

— Gyilkosság a lakodalomban. A falusi lakodalmon, táncmulatságokon a mi népünk elvadult erkölcsi egésze erjükkel tombolnak. Alig van összejövetel, amelyben ne folya vér, áldozatot nem kívánna a legényvirtus. Így volt ez Válon is. A falusi legények duhajkodásának megrázó tragikumáról számolunk be az alábbiakban: Tóth Jánosék házában hét falura szóló nagy lakodalom volt. A gazda lánya ment férjhez, amely ünnepélyes alkalomra meghívást kapott a a fél falu népe, hogy része legyen a család örömeiben. Csak Viktori Sándor nem kapott meghívást, aki pedig ugyancsak szeretett volna kedve szerint egy kis eleven dártdót. Hivatlanul is belolakodott a házba. Amint észrevette a gazda tűzröpattan felelése, rögtön rá is terítette a vizeslepedőt, amiért hivatalan be merészelt tolokodni házába. A legény szölt a gazdának, hogy csendesítse le felelést, ő becsületesen, józanul akar mulatni a Zsűli lakodalman. A gazda ehelyett arcul vágta a tolakodót, úgy hogy megtántorodott. A gazda eljárása a mulató legényeknek is felhívta figyelmüket a hivatalan vendégre, akik közül egyik, Németh István, a vőfély konyhakést szerzett s azzal hátra szurta Viktori Sándort, aki megtántorodva elesett. Hogy eszméltre tért, felkelt s futásnak eredt a gyilkos helyről. A fel-

dühödött legény még utána szaladt s meg egyszer belemártotta gyilkos kését. Viktori Sándor veséjén találva halálos sebet kapott. Haldokolva vitték szülei lakására, hova azonnal megjelent a hivatalos kirendeltség, hogy a kihallgatást megeltesse. A gyilkos sebeket annyira gyötörte a sebláz, hogy kihallgatni nem lehetett. Az orvos nem tudta többé eszméltre hozni. Órái meg vannak számlálva. Német Istvánt és Tóth Jánost azonnal letartóztatták a csendőroök. Behozták őket a helybeli ügyészség börtönébe.

Mr. Charles Lyon, ki tizenegy éven át Prof. dr. Árkóy (fogorvos) asszisztense volt, minden szombaton rendel a „Magyar Király” szállodában.

— Vigyázatlan automobilos. Emlékszünk arra a helyben történt esetre, amidőn Máté Ferenc helybeli mészáros, a sárszentmihályi uton elgázolta Nádasy Tamás gróf automobilja. Máté Ferenc súlyos sebesülést szenvedett. Az automobil vezetője, Lenc Károly, törvényes eljárás alá került; 15 napi fogházat és 20 korona pénzbüntetést kapott.

1912/ki. 1908.

Pályázati híradetmény.

A megüresedett vértescsai körorvosi állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen állásra pályázni óhajtanak s a pályázatra jogosítva vannak, hogy kellően felszerelt kérvényüket nálam 1908. évi július hó 2-ik napjának d. u. 5 órájáig beadják, mert a későbbben érkező kérvények figyelembe vételni nem fognak.

A körorvosi székhely Vértescsa és a körhöz Vértescsa, Vérteshoglár, Pázmánd és Vereb községek tartoznak. Az összes lakosság száma 7000 lélek.

A körorvos javadalma áll a körhöz tartozó községek által előleges havi, illetve negyedévi részletekben fizetendő évi

- 1600 korona fizetés,
- 400 " lakbér,
- 400 " fuvardíjatalányból

és a szabályrendeletileg megállapított látogatási díjakból.

A körorvos tartozik hetenkint egyszer a községi előjárósággal együttesen megállapítandó napon, a körhöz tartozó községekben, szükség esetében a pusztán megjelenni.

A választás határnapjával 1908. évi július hó 4-ik napjának d. e. 9 óráját tűzöm ki Vértescsa község-házához. Vál 1908. június hó 12-én.

Tarafás, főszoigabíró.

Zongora javítást, hangolást és szállítást jutányos árban
 :: :: elfogad :: ::
GÁSPAR SANDOR
 orgona, harmónium, zongora készítő.
SZÉKESFEHÉRVÁR,
 József-utca 12. sz.


HIRTUNG PÁL
 KOCSIGYÁRTÓ,
 Székesfehérvár. Raktár: Símor-utca 35.
 Üzlet: Tolnai-utca 16.
 A nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlom dusan berendezett kész kocsit raktáromat. Továbbá ajánlom ujonnan berendezett bogrnár üzletemet, készletbe tartok mindennemű hintó és hajtó kocsit korbákat, kerekeket és hozzá tartozó összes farszereket a leggyorsabban és jutányos árban szállítok.
Kovács, bogrnár és kocsifényező
 tanulók felvételnek.

Mie lótt
 Szabály: Jelműlőg 7. épkélt
KÖLCSON
 iránt intézkedni,
 kérvény díjtalanul prospektust
MELLER L. EGYED
 BUDAPEST,
 IX., Lónyayutca 7.
 Telefon: Internátum 40—51.

Kristály
 forrás-ásványviz,
 étvágyat javít, gyomor-
 rontást megakadályoz.
 Kapható Székesfehérvárott minden jobb üzletben.

Valódi brünni szövetek
 az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény 3*10 m. hosszú teljes térfogatához (Habsót, nád-rág és mellény) elegendő, csak	1 szelvény 7 korona
	1 szelvény 10 korona
	1 szelvény 12 korona
	1 szelvény 15 korona
	1 szelvény 17 korona
	1 szelvény 18 korona
	1 szelvény 23 korona

 Egy szelvényt feleke számloroláshoz 20—25-élt szilinty felölözövelet, tartáskodott, setreik-hangorintak, stb. gyári árakon küld a hirt meg-díjhoz és szálló cég mindenkélt ismeri pozó-gyári raktár.
SIEGEL-IMHOF Brünn.
 Minták ingyen és bérmentve.
 Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha művészielégűletet kénytelen Siegel-Imhof cég-nél, a gyári piacton rendel meg, nem jeleníthet meg. Szabott, lealósíthb árak. Órálat választék. Mintálat, figyelműt a gyári árak, a legkisebb rendelésűk, a gyári utas gyűjtemény.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.